

里水举行春季与夏秋季返乡优秀退役士兵见面会

“回到家乡要好好干一番事业”

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/罗志权 沈伟全 摄影报道)9月5日,里水镇2023年春季与夏秋季返乡优秀退役士兵见面会在里水镇退役军人服务中心举行,一众优秀返乡退役士兵与市民互动交流,分享个人军旅故事、立功受奖先进事迹及服役后的成长体会。

见面会上,里水17名返乡退役士兵精神抖擞地列队齐步进场,退役士兵家属、退役老兵代表第一时间为他们送上鲜花与掌声。现场,退役士兵还获赠慰问品。

随后,7名荣获“优秀士兵”称号的退役士兵分享了个人先进事迹。来自金溪社区的优秀士兵钟松元分享说,在部队值班的那段时间,他为了争取更多时间学习,坚持每天工作到晚上11时才回去休息;遇到不懂的专业问题时,他积极查资料,潜心琢磨,能自己克服的困难一定不麻烦别人。一次,指导员问他值班点位的整体情况,他对答如流,得到了赞扬,“如今,我已成为有目标、有抱负、有远大理想的青年。在国家需要我时,我一定义不容辞冲在前面!”

活动还特别设置优秀士兵与市民互动交流环节。市民们踊跃举手,围绕军旅生活、参军



■7名荣获“优秀士兵”的退役士兵分享个人先进事迹。

心得、退役后规划等方面进行提问。“退役归来后,你们感受到家乡的变化吗?”有市民提问。 “我是鲁岗村人,退役回来后,我发现贤鲁岛成了旅游区,花海成片,环境变得非常美。”邓泓霖于2021年入伍,退役后回到家乡看到这里的美丽蝶变,感到喜悦和自豪,“这让我更加坚定了回到家乡要好好干一番事业的信念。”

现场,加良源食品有限公司

负责人潘家俊、情绿鲜宝食品有限公司负责人麦士佳两名军创企业代表还分享了退役返乡后创业打拼的奋进经历,同时勉励退役士兵们继续发扬军人的优良传统和过硬作风,奋发图强,为家乡建设贡献力量。

当天还召开了夏秋季退役军人座谈会,里水镇退役军人服务中心工作人员对“一站式”报到流程、返乡退役军人优抚政策等内容进行解读。

里水镇退役军人服务中心主任程海涛表示,接下来,里水将严格落实南海“欢迎老兵回家”十大行动,组织开展欢迎仪式、乡情教育、互动见面、学历提升、技能培训、专场招聘等专项活动,为退役士兵返乡报到提供全流程服务、就业创业提供全方位支撑,帮助退役士兵顺利完成角色转变,更快更好地融入新生活、走向新岗位、铸就新辉煌。

营造良好氛围 全民参与“巩卫”

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/杨淼 巫韵婷)9月5日,里水组织各重点单位负责人、各村(社区)分管干部、各重点区域点长等,召开2023年里水镇迎接国家卫生镇复审省级检查动员工作会议。

上半年,里水广泛发动各村(社区)、农贸市场等重点区域,以“爱国卫生”为主题,常态化开展环境卫生整治、清除“四害”等,通过健全队伍、周密部署、预防为主、稳步开展,抓好病媒生物防治,定期开展常规蚊媒监测工作,从源头上消除登革热等蚊媒传染病疫情风险和隐患,同时通过组建专业队伍、健全长效工作机制,发动广大群众参与“巩卫”工作。

今年7月,里水蜚蠊(蟑类)密度控制水平达到了国家控制标准

A级,鼠类、蝇类密度控制水平达到国家控制标准B级,蚊虫密度控制水平达到国家控制标准C级。

里水镇卫生健康办主任陈丽敏表示,目前里水“巩卫”工作仍存在短板,需加强垃圾收集点管理、部分餐饮店“三防”设施管理等,接下来要围绕“卫生、防治、秩序、食安、控烟、氛围”六个方向做到横向到边、纵向到底、贯通协调、高效联动,进一步巩固“国家卫生镇”创建成果。

当日,会议还组织了各村(社区)分管干部、各重点区域点长等参与“巩卫”工作培训,组织学员深入商场、餐饮店、农贸市场、住宅小区等场所,以现场走访、查漏补缺的方式,实地开展教学培训,进一步提高学员“巩卫”工作意识和能力。

“女婿”被抓? 岳父巨款“赎人”被骗

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/何泽昭)女婿违法被抓,作为岳父是怒不可遏,还是转钱“赎人”?近日,丹灶的周老伯(化名)接到“女婿”求助电话后,二话不说就将23万元陆续转到对方账户,最后才发现“女婿”是骗子假冒的。

“爸,我在外地因嫖娼被当地公安机关抓获,现在需要资金疏通关系,否则就要蹲监狱了。”日前,周老伯的“女婿”突然来电求助。得知情况的周老伯一时慌了神,没有仔细辨别对方的声音、语气,便信以为真,来到银行转账。

转账6万元后,周老伯却在

次日再次接到“女婿”的来电,称其只需再缴纳“罚金”和“保证金”就可以回家,并再三强调其是因嫖娼被抓的,希望周老伯不要和家里任何人谈及此事。为了女婿的名声,周老伯只字不提,再次独自到银行转账17万元。

回到家后,周老伯从妻子口中得知女婿一直在家从未外出,才意识到自己上当受骗,遂到丹灶派出所报案。

警方提醒,公安机关依法办案,不存在“私了”。广大老年人如果接到类似电话,务必提高警惕,通过多方途径核实对方身份,避免上当受骗。

居民一个电话 医生上门诊治

桂城社区卫生服务中心家庭医生致力提供优质服务

珠江时报讯(记者/梁棋清 通讯员/叶轶)日前,桂城居民黄叔特地送来锦旗,向桂城街道夏南二社区卫生服务站站长邓蔚霖表达谢意。原来,黄叔的妻子黎姨在家摔倒,得到了邓蔚霖的及时上门诊治。

接到居民求助 紧急上门诊治

近日,邓蔚霖突然接到家庭医生签约对象黄叔的电话。电话那头,黄叔着急不已,说妻子黎姨不小心摔倒,请求邓蔚霖的帮忙。接过电话后的邓蔚霖立马提着医药箱上门为黎姨检查和治疗。在黄叔家中,邓蔚霖仔细查看了黎姨的伤势,发现她的脚肿胀严重,立即采用中西医结合的方式为其治疗。经治疗和休养,黎姨伤势好转。

85岁的黄叔是邓蔚霖的家庭医生签约对象之一。去年,黄叔因为年纪大,且长期患有高血压、糖尿病,儿女都不在家,为了自身健康着想,便签约了家庭医生服务。

“很感谢邓医生,无论是日常问诊还是上门服务,他都非



■家庭医生为长者提供药物咨询和指导服务。 通讯员供图

细心和耐心。他的治疗方法也很有效!”黄叔感激地说。为表达对邓蔚霖的感谢,黄叔还特地向其赠送了一面写着“医者父母心,悬壶济世情”的锦旗。

“能帮到患者,得到他们信任和认可,我非常开心。”接过锦旗,邓蔚霖说,“未来我会不断提升自身素质,以更好的医疗技术和更优质贴心的服务,守护社区居民的健康。”

除了黄叔,邓蔚霖的签约家庭医生对象还有很多。一直以来,他坚持用精湛的医术治疗病患,与患者相处就像亲人一样。

超22万人签约 家庭医生服务

邓蔚霖的坚守,是桂城街道社区卫生服务中心家庭医生致力为患者提供优质服务的缩影。2014年,南海区开展家庭

医生签约服务试点工作,在前期试点工作取得一定经验的基础上,2017年6月开始在全区范围内全面推进实施。桂城街道社区卫生服务中心紧紧围绕医疗、基本公共卫生服务协同发展目标,整合医疗服务、公卫服务和签约服务资源,开展家庭医生签约服务。

家庭医生团队的“标配”是一名全科医生、一名全科护士和一名公卫医生,他们除了为签约居民免费提供国家14项基本公共卫生服务,还提供健康行为干预、治未病、预约就诊、开具慢性病药方、家康护理、家庭药师或家庭病床服务。

目前,桂城有112个家庭医生团队,他们为居民提供综合、连续的医疗卫生服务,与居民建立稳定、互信的服务关系。截至今年8月,桂城常住居民累计超22万人已签约家庭医生服务。

未来,桂城街道社区卫生服务中心将不断优化队伍建设、优化服务流程、优化服务模式,打通社区居民与家庭医生的“最后一公里”,助力家庭医生签约服务水平再上新台阶。

进入森林防火区 应主动接受防火卡点检查



■普法案例

何某驾驶越野车来到某森林公园入山防火检查点。按照森林防火的要求,需要扫“防火码”,并进行实名登记。但何某拒不配合工作,强行开车冲卡入山,造成电动栏杆损毁。

工作人员随即向当地公安机关报案,随后何某被执法人员拦下。经警方调查核实,何某心存侥幸,认为工作人员不会拦截,故意冲击森林防火检查点。最终,何某被自然资源部门处以200元的行政处罚,并赔偿被损毁的电动栏杆。公安机关对其扰乱治安行为另案处理。

■部门说法

佛山市自然资源局南海分局提醒,根据《森林防火条例》第二十七条规定,森林防火期内,经省、自治区、直辖市人民政府批准,林业主管部门、国务院确定的重点国有林区的管理机构可以设立临时性的森林防火检查站,对进入森林防火区的车辆和人员进行森林防火检查。

根据《森林防火条例》第四十九条规定,违反本条例规定,森林防火区内的有关单位或者个人拒绝接受森林防火检查或者接到森林火灾隐患排查整改通知书逾期不消除火灾隐患的,由县级以上地方人民政府林业主管部门责令改正,

给予警告,对个人并处200元以上2000元以下罚款,对单位并处5000元以上1万元以下罚款。在日常工作中,森林防火检查站对进入林区人员和车辆进行检查登记,做到逢车必检、逢人必查,全力杜绝火源进山入林。

进入防火区的车辆和人员,应当主动接受森林防火安全检查,对携带的火种、易燃易爆物品及其他可能引起森林火灾的物品主动上交,由森林防火工作人员集中保管,任何单位和个人不得拒绝、阻碍。本案中,何某不仅要缴纳罚款,赔偿受损的电动栏杆,同时还可能会被公安机关以妨害社会管理进行处罚。

整理/佛山市新闻传媒中心 记者 原诗杰



南海普法

“失驾”再驾 难逃查处

狮山交警精准打击“失驾”人员违法驾驶行为,8月查获10名“失驾”人员

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/谢发伟)近日,记者从南海公安分局交警大队狮山中队(以下简称“狮山交警中队”)获悉,8月以来,狮山交警在日常执勤中,通过在三环路、广云路等交通要道进行路上巡查、设卡等方式,结合大数据研判,加大力度、精准打击重点交通违法行为,共计查获10名“失驾”人员。

现实中,总有一些“失驾”人员心存侥幸,认为自己虽失去了

合法的驾驶资格,但驾驶技术没有问题,只要不被交警发现,就不会出事。为躲避交警查处,“失驾”人员还会因心虚作祟,发生超速、闯红灯、不按規定车道行驶等违法行为,极易引发交通事故,影响道路交通安全。

在巡查过程中,个别“失驾”人员试图找各种理由搪塞、哄骗过关。“我们只要将驾驶人的姓名、身份证等信息上传系统进行查询,就能查到驾驶员的相关信

息和驾驶证情况,谎言在真相面前不攻自破。”狮山交警中队相关负责人表示。

狮山交警中队在短期内查获多名“失驾”人员,对违法违法行为起到了教育震慑作用,为预防道路交通事故发生、维护良好道路交通秩序提供了强大的保障。狮山交警提醒广大驾驶人,驾驶机动车上路行驶,务必遵守法律法规,请驾驶人时刻关注所持有的驾驶证状态,切勿心存侥幸,以身试法。

知多点

什么是“失驾”?

“失驾”是指驾驶人由于酒驾、醉驾、吸毒、驾驶证过期、记满12分、交通肇事等原因造成机动车驾驶证被暂扣、注销、吊销,从而失去合法的机动车驾驶资格。

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

▲谢业祥遗失警察证,警号:180239,现声明作废。
▲佛山市艺科家具有限公司(法定代表人:杨辉)遗失公章及财务专用章各一枚,现声明作废。

遗失声明

▲本人夏兵不慎遗失西樵社区十五股份经济合作社于2020年8月18日开出的按金收据,电子单号:0042522,金额:4500元,大写:肆仟伍佰元整。特此声明作废。

声明人:夏兵
2023年9月6日